Ubytovací řád  městského rekreačního zařízení Palda

   (blíže nespecifikované podmínky se řídí Občanským zákoníkem)
· Každý host je povinen seznámit se a dodržovat tento ubytovací řád městského rekreačního zařízení.
· Při příchodu do areálu je host povinen ohlásit se na recepci a předložit  svůj občanský průkaz, nebo jiný doklad postavený na roveň občanského průkazu. Děti do 15-ti let předloží průkaz pojištěnce, nebo jiný průkaz dokazující jejich věk   
·  Prostory v rekreačním zařízení lze využívat  pouze k účelu popsaném v orientačním plánu našeho rekreačního zařízení.

· Čas ubytování je od 14,00 do 16,00 hod. (pokud nebude sezónně upraveno jinak a nebo na základě dohody).

· V den skončení smluveného pobytu hosté uvolní objekt nejpozději do 10,00 hodin. Pokud tak host neučiní, je rekreační zařízení oprávněno účtovat cenu pobytu i za celý následující den.
· Úhradu za ubytování  a služby s tím spojené platí host předem při nástupu ubytování a to ve výši dle platného ceníku. Za předčasné ukončení pobytu bude vrácena část ceny jen z doložených vážných důvodů ukončení pobytu.

· Parkování vozidlem na parkovišti u recepce je povoleno jen na dobu nezbytně nutnou k vyřízení pobytu. V areálu  je povoleno parkovat jen na vyhrazeném parkovišti. Není dovoleno projíždění areálem a zajíždění k jednotlivým objektům, s výjimkou louky pro stany. Po celém  areálu je povolena maximální rychlost 5 km/hod. Pro autobusy  je vyhrazena zpevněná plocha mimo areál nad recepcí.
·  Host je povinen chovat se v době od 22.00 do 6.00 hodin tak, aby nerušil noční klid ostatních ubytovaných hostů. Ani během dne není dovoleno rušit ostatní hosty nadměrným hlukem ( hlasitě puštěné radiopřijímače apod.).
· Rodiče odpovídají za bezpečnost a chování svých dětí ve všech prostorech areálu. Z bezpečnostních důvodů není dovoleno ponechávat děti do 6-ti let bez dozoru dospělé osoby v prostorách dětského hřiště. Zařízení dětského hřiště mohou používat pouze děti v maximální váze na jednotlivých zařízeních vyznačených.
· Po celém areálu je zákaz podávání a konzumace alkoholu a cigaret mládeži do 18ti let.

· Psi i jiná zvířata mohou být umístěna v prostorách rekreačního zařízení jen s předchozím souhlasem. Zvířata nesmějí používat lůžka ani koupelny. Pobyt zvířat v apartmánech je výslovně zakázán. Psi nesmí volně pobíhat, nesmí být voděni k dětským koutkům a musí být v areálu  voděni na vodítku. Zákaz venčení zvířat v areálu, pokud náhodně dojde k vykonání  psí potřeby, je nutné exkrementy  uklidit do pytlíků, které jsou k zakoupení na recepci.
· Sportovní hry je možno provozovat pouze na hřišti nebo ve vyhrazených prostorách, aby nebyl rušen klid, odpočinek a bezpečnost ostatních hostů. 

· Veškeré odpadky je host povinen ukládat do vyhrazených nádob.
· Rozdělávání ohňů, vaření a mytí je povoleno pouze na  místech k tomu určených. 
· Je zakázáno přemisťovat jakéhokoliv vybavení  rekreačního zařízení ( nábytek apod.) a provádění jakýchkoliv oprav. 

· Pokud dojde k poškození na zařízení a vybavení, je povinnost to hlásit na recepci.
· Pro chůzi a jízdu na kole po areálu používáme pouze vyznačených cest, chůze (jízda) přes výsadbu zeleně a záhonky je zakázána. Za poškozování zeleně bude vyžadována náhrada.

· Host v rekreačním zařízení je povinen se řídit pokyny obsluhujícího personálu.

· Za porušení ubytovacího řádu může být host vykázán z rekreačního zařízení  bez vrácení peněz za zbytek zaplaceného pobytu.

Schváleno zastupitelstvem Města Rovensko pod Troskami
