Vážení spoluobčané,
právě jste dočetli zápis z veřejného jednání zastupitelstva Města Rovenska pod Troskami,konaného dne 19.7.2010.

Chtěl bych objasnit dotazy a dohady,které tam zazněly. 

Pan Šálek se dotázal na 2.Změnu Územního plánu,.konkrétně se jedná o vyrovnání a vrácení přeplatku, který vznikl nesprávným propočtem. Prohlásil,že se to týkalo i jeho a nic o tom neví.

Zpracovatelka Změny č.2 Územního plánu paní Ing.Arch.Blažková,přepočítala správně jednotlivé podíly žadatelů a ty byly potom vyřízeny.


Panu Šálkovi byl vystaven dobropis na částku 211,- Kč dne 23.11.2009.Dne 2.12.2009 si pan Šálek uvedený obnos osobně vyzvedl na pokladně MěÚ ,jak dokládá pokladní doklad č.925, který osobně podepsal. Protože pan Šálek nedisponuje Plnou mocí, která ho opravňuje jednat za ostatní účastníky, další informace nemůžeme poskytnout. Tímto považujeme jeho dotaz za vyřízený.


Nyní mi dovolte vyjádřit se k přípravě říjnových voleb do zastupitelstva města Rovensko pod Troskami.

Nejprve trochu ze zákona. Za samotný průběh konání voleb ve volebních dnech a zpracování výsledků voleb nese odpovědnost okrsková volební komise, která bude sestavena z delegovaných zástupců pro volby a ze zapisovatele, který již byl starostou jmenován.  Předseda komise, který m.j. odpovídá za pořádek ve volební místnosti a v jejím bezprostředním okolí,  bude určen losem na prvním zasedání komise. 

Starosta plní především před samotným konáním voleb úkoly mu zákonem svěřené a to zejména v oblasti organizačně technického zabezpečení voleb.Zajišťuje informování voličů o době a místě konání voleb v obci, zajišťuje distribuci hlasovacích lístků voličům, stanoví min. počet členů okrskové volební komise,a podobně. 

Má-li někdo pochybnosti o tom, že přípravy voleb neprobíhají v souladu se zákonem o volbách do zastupitelstev obcí, může se se stížností na organizačně technické zabezpečení voleb obrátit na Krajský úřad Libereckého kraje, správní odbor, vedoucí odd. přestupků a voleb  Mgr. Kroupovou.

Je třeba zdůraznit, že starosta nemůže v žádném případě ovlivňovat sčítání výsledků hlasování okrskovou volební komisí a ani jejich zaznamenávání do zápisu o výsledku hlasování a dalších dokumentů, které bude pořizovat okrsková volební komise. V této souvislosti považuji za nutné uvést, že starosta ani nemá právo být přítomen v místnosti, kde okrsková volební komise bude po ukončení hlasování sčítat hlasy voličů.

Právem každé volební strany, jejíž kandidátní listina byla pro volby do zastupitelstva města zaregistrována, je v zákonem stanovené lhůtě delegovat do okrskové volební komise svého zástupce - jednoho člena a jednoho náhradníka. Složením slibu se tento delegovaný zástupce stane členem okrskové volební komise a bude se podílet na úkolech svěřených zákonem okrskové volební komise, přičemž v zájmu své volební strany bude nepochybně dohlížet nad řádným zpracováváním výsledku hlasování a jeho zaznamenáváním do příslušných tiskopisů. 

V případě pochybností o správnosti výsledku voleb je právem každého voliče zapsaného v seznamu voličů pro volby do zastupitelstva města a volební strany, jejíž kandidátní listina byla pro volby do zastupitelstva města zaregistrována domáhat se ochrany u krajského soudu podáním návrhu na neplatnost hlasování, neplatnost voleb nebo na neplatnost volby kandidáta. Návrh je třeba podat nejpozději do 10 dnů po vyhlášení výsledků voleb do zastupitelstev obcí Státní volební komisí. Předpokládá se, že k vyhlášení dojde v úterý dne 19.10.2010 zveřejněním v Hospodářských novinách. 

Od roku 2002 se konala řada voleb a jejich výsledky v Městě Rovensko pod Troskami nikdy u soudu nebyly napadeny žádnou žalobou. Proto obviňování ze strany některých občanů, že se manipuluje s výsledky je laciná předvolební kampaň, jak ovlivnit voliče při volbách do zastupitelstva města. Na komunální volby,které proběhnou 15.-16.října jsem si vyžádal kontrolu z krajského úřadu v Liberci a s Turnovským úřadem ještě jednám. Naším zájmem je, aby vše proběhlo v pořádku a podle zákona, tak jako vždy.





Koldovský Pavel




Starosta Rovenska pod Troskami

v Rovensku pod Troskami 11.9.2010

